6.cviceni (12.-18.11.)

. Vypocitejte tnikovou rychlost na povrchu Zemé a Slunce, Znéte-li hmotnost Zemé
My = 6-10%*kg a Slunce M, = 2 - 10* kg. Polomér Zemé Rz = 6378km a Slunce
Ro = 6.96 - 10°m.

. 'V jaké vysce nad povrchem Zemé mé gravitacni zrychleni velikost g = 4.6 m-s—2.

. Spektralni emisni ¢ara, ktera je velmi dtilezitd v astronomii, ma vlnovou délku 21 cm.
Jaka je prislusna frekvence, energie a hybnost fotonu?

. Monochromatické svétlo dopada na fotograficky film. Jednotlivy foton se zazana-
mend, pokud méa energii alesponn 0.6eV, ktera je potfebna k tomu, aby disocioval
molekulu AgBr ve filmu. Jaka je nejvétsi vinova délka svétla, kterou miizeme zazna-
menat? V jaké oblasti spektra se tato hodnota nachézi?

. Ukazte, ze energie F fotonu v eV a jeho vlnova délka A v nm jsou c¢iselné svazany
vztahem F = 1240/ ).

. Pfi anihilaci elektronu a pozitronu vzniknou dva fotony. Urcete jakou vlnovou délku
budou mit tyto fotony? Do kterého spektralniho oboru patii? Hmotnost elektronu je
9.11 - 103 kg.



